

因4700元借款对簿公堂

朋友反目，法援律师释法解心结

湖南法援故事

湖南法治报全媒体记者 罗霞 通讯员 张度

原本一片好意借款给他人应急，不承想数年过后没拿回欠款反被打伤住院20天。2022年上半年，退役军人肖某不得已求助安化县法律援助中心，最终当庭拿回赔偿款。

欠款不还致人受伤

4年前，安化县邓某向肖某借款4700元。4年后，一直未拿回欠款的肖某在又一次与邓某沟通未果后，与其妻子黄某、弟弟肖某某、朋友蒋某某共同前往邓某家讨债。

2022年2月5日20时许，就在肖某等人乘坐车辆前往邓某家途中，被得知消息赶来的邓某截停。

邓某手持菜刀追砍肖某一行人，造成肖某头部、右臂、右大腿3处被砍伤。

肖某受伤后，先后在安化县第二人民医院、安化县人民医院、长塘镇卫生院住院治疗

20天，邓某未给予任何赔偿。邓某则被治安拘留10日，罚款500元。

协商无望，肖某携带相关材料前往安化县法律援助中心申请法律援助。

肖某系退役军人，家庭经济困难，现其因人身损害赔偿问题申请法律援助，符合法律援助条件。县法律援助中心为其指派湖南资声律师事务所律师罗斌承办该案。

罗斌对肖某生活状况、受伤原因和经过、受伤情况、对于赔偿的要求和意愿、此前协调情况等进行详细询问。肖某提供了公安机关的《行政处罚决定书》、病历、用药清单、医疗费

收据、司法鉴定意见书及鉴定费发票等证据。

法院立案后，罗斌申请向公安机关调取该治安处罚案件的全部卷宗材料，以便庭审时能有事实依据地进行答辩，为肖某最大限度地争取赔偿。

昔日好友对簿公堂

4月19日，这一案件在安化县人民法院开庭，罗斌向承办法官提出可先行组织双方庭前调解。

调解过程中，邓某提出肖某等人在电话讨债时出言不逊、威胁自己，下车后先用石头砸自己，自己使用菜刀是正当防卫，不应当承担责任。且自己经济十分

困难，没有工作和收入来源，连4700元都还不起，更不要说拿钱出来赔偿了。

罗斌当即根据调取的派出所卷宗材料对其说法进行驳斥，认为除邓某本人陈述外，再无其他证据能够证实该说法。肖某前往其家中讨债是正当、合法的行使民事权利，并无任何过错。

此时，肖某也坚持要求邓某按起诉状主张的21888元的金额予以全额赔偿。

双方协商金额差距过大，调解工作一时陷入僵局。

肖某、邓某曾经是关系不错的朋友，经常相互帮衬照应，应有浓厚感情基础。

罗斌决定以此为切入点，

对邓某释理说法。“欠款不还有错在先，更不应当在债权人前来讨账时持刀砍人，本应承担全部赔偿责任。考虑到你没有还款是因为之前双方沟通不畅、言语产生的误会造成，让你误以为债务已经抵销，没有赖账的主观恶意。”

罗斌又转向肖某说道，“作为退役军人，更应有大将风度、豁达胸襟，得饶人处且饶人，适当让步”。

根据事实、法律以及可能出现的诉讼结果，承办法官及双方的代理人又分别向双方当事人分析了各种利弊。最终，肖某自愿放弃部分损失的主张，邓某当庭一次性支付赔偿16800元。

辰溪公安：“七大抓”推进“百日行动”做深做实

湖南法治报全媒体见习记者 周玉意
通讯员 孙海波 向柏玮

自公安部部署夏季治安打击整治“百日行动”以来，辰溪县公安局高度重视、全警动员、迅速行动、周密部署，以七项措施为推进点，着力从“打、防、管、控、治、宣、研、督、励、保”10个方面强化落实60项工作举措，切实增强“时时放心不下”的责任感，迅速掀起严打整治工作热潮，保障全县社会治安大局持续向好。

高位推动大抓部署。“百日行动”开展以来，该县制定下发了夏季治安打击整治“百日行动”工作方案、工作措施以及治安防控、侦破打击、宣传报道、强基工程等11个子方案，公安局于6月30日召开动员部署会，7月18日、31日两次召开推进会，强力部署推动“百日行动”深入开展。

铺天盖地大抓宣传。该县组建宣传小分队，以宣传“百日行动”、反电诈、防养老诈骗、法律知识等内容，先后深入开展“十进”宣传活动20场次，掀起全警动员、全民参与“百日行动”的强大声势。

万无一失大抓安保。“百日行动”期间，辰溪公安开展突击清查行动4次，对重点单位下达责令整改通知书40份，整改问题40处。在疫情防控方面，严格落实疫情防控措施，核查各类数据完成率、反馈率均达



局长姜建桥(左一)在“百日行动”中带队巡查夜市。

100%。

重拳出击大抓严打。辰溪公安始终保持高压严打态势，紧盯重点犯罪不放松，严打涉黑犯罪、严打电信网络新型违法犯罪、严打整治养老诈骗、严打毒品违法犯罪、严打黄赌犯罪、严打“食药环”等其他违法犯罪，成效显著，今年来共移送起诉违法犯罪嫌疑人255人，行政处罚322人。其中办理的“11·1”跨境网络赌博案，刑拘犯罪嫌疑人29人，犯罪嫌疑人遍布吉林、陕西、福建、云南等10余省市区，已冻结涉案资金3000多万元，并作为在全国有重大影响的案件成功报为部督案件办理。

从严从密大抓巡查。全面强化日常巡防，严格落实社会面高等级防控勤务，制定“百日行动”巡防工作方案，坚持开展千人巡防，创新开展视频巡查，

强化夜间巡防检查，持续开展护市夜巡，认真开展夜间便衣巡查，城区每天街面12支巡逻队伍60名警力带警犬强化日常街面巡防。行动开展以来，共开展常态化清查检查行动5次，出动警力1297人次，查处并整改问题隐患132处，抓获违法犯罪嫌疑人62人，查处特种行业违法行为12起。

同时全力排查化解矛盾，深入开展矛盾纠纷多元预防调处化解，行动期间开展集中排查两轮，排查各类矛盾纠纷1235件，其中重大矛盾纠纷91件，开展涉众经济风险大排查，成功重启香槟国际烂尾楼项目，妥善解决项目拖欠的60人，共计203万元农民工工资。

动真碰硬大抓整治。该局深入开展重点行业领域治安隐患大整治，精准开展挂牌整治，对标上级公安机关挂牌办法，

确定辖区等一批重点地区进行挂牌整治，并实行局领导包保、驻点督导，采取超常规整治措施，确保在行动期间全部整改到位。同时，持续开展道路交通问题顽瘴痼疾集中整治，今年以来，共现场查处各类交通违法行为9800起，办理刑事案件27件，有效强化了辖区居民交通安全意识。

扎实落实大抓强基。深入

开展“强基工程”百日行动，大力推进中小学安防工程，651个校园周边安装视频监控，全面做强村级警务室。全县272个村部楼全部标准化设置村级警务室，并全面压实驻村辅警工作职责，由驻村辅警牵头，每户一个明白人组建272个村级警务服务工作微信群，将警务工作与政务工作深度融合。

遗失声明

伍军于2022年08月11日不慎遗失身份证件，证号：431122199306266115现声明作废。

汪鑫佳于2022年8月13日不慎遗失身份证件，证号：430726199809201329现声明作废。

广告：欢迎刊登各种分类信息，热线电话：4001109919
本栏目由报云传媒股份有限公司独家协办
全国税收筹划，个体户设立咨询：4001080366

遗失声明

湖南腾宇称重设备系统有限公司遗失公章一枚，本声明见报之日起，特声明作废。

遗失声明

湖南腾宇称重设备系统有限公司遗失财务章一枚，本声明见报之日起，特声明作废。

遗失声明

湖南腾宇称重设备系统有限公司遗失发票章一枚，本声明见报之日起，特声明作废。

遗失声明

湖南腾宇称重设备系统有限公司遗失合同章一枚，本声明见报之日起，特声明作废。

声明见报之日起，特声明作废。

遗失声明

朱桂初因保管不善，将双变更1996字第366号土地变更登记证遗失。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定申请补发，现声明该证作废。

遗失声明

谢长青 周蒲英因保管不善，将湘2021双峰县不动产权第0002116号不动产权证书遗失。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定申请补发，现声明该证作废。